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KözséGI VAÁLASZTÁSOK. Bu- 

arestből jelentik: A közigazgatási 

a örvény életbe léptetésére és gyakor- 

ati keresztülvitelére vonatkozólag a 

muli övő héten nagyjelentőségü intézke- 

lések történnek. A Curentul ugy ér- 

esül hogy az egész országban no- 

rember 15 és december 1 napiai kö- 

mött lesznek a községi és megyei vá- 

asztások. Az ui tanácsok még jóval 

lecember harmincegyedike előtt meg- 

alakulnak, hogy az 1930. évi költség- 

vetést megszavazhassák. 
. 

TÖRVENYJAVASLAT KET BEÉCSI 

BANK FUZIÓJÁRÓL. Bécsből ijelen- 

tik: A Bodenkreditanstalt és a Kredit- 

anstalt fuziójával kapcsolatosan ma 

törvényjavaslatot terjesztenek a par- 

lament elé és a javaslat csütörtökön 

kerül tárgyalásra. A törvényjavaslat 

a Bodenreditanstalt privilégiumának 

a Kreditanstaltra való átruházását 

tartalmazza. Módositja ezen kivül a 

javaslat a részvényesek szvaazati jo. 

sgait is. Eddig ugyanis minden részvé- 
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nyesnek, bármennyi részvénye volt is, 

legfeljebb tiz szavazata volt. Néhány 
héten belül a fuziót perfektuálják. 

ELHUNYT BELGA 
DELEGÁTUS. Baden-Badenből jelen. 

jóvátételi bank 
tegnap délelőtt 

megbeszélést tartott. Az ülés elején az 

tik: A nemzetközi 

bizottsága 

" elnöklő Reymolds amerikai deleg
átus, 

a newyorki bank elnöke, elbucsuztat- 

ta a váratlanul elhunyt Delaeroix bel- 

ga delegátust, akinek emlékét Morret 

francia kiküldött méltatta. A szerve 

bizottság elhatározta, hogy az elhunyt 

belga delegátus érdemeit jegyzőkönyv- 

be foglalia és a gyász jeléül ülésé 

felfüggeszti. Delacroix tegnap reggei 

öt óra táiban lett hirtelen rosszul és 

mielőtt orvost hivhattak volna, már 

meghalt. 

* Az ANGOL KORMÁNY NYUGDIJ- 

REFORMJA. Londonból ijelentik: Az 

M ai parlamenti ülésszak, megnyilása al- 

kalmával a polgári sajtó figyelme a 

137 kormány nyugdijtervezete felé fordul. 
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Ez a tervezet a hatvan-hatvanöt éves 

munkásoknak heti husz, a nős munká 

soknak pedig harminc schilling nyug- 

dijat kiván juttatni. Az idősebb kor
- 

osztályok nyugdijazásával a kormá
ny 

reméli, 

esztőseg es kiadóoónivatal: Timisoara- 

áaros, Szentgyörgy-tér 4. Teleftfon: este 6
 

o 2-s2, azontul 10 vagy 2-42. Előfizetési 

kütöldön: havonkint 110 Lel, negyed- 

vre s80 Lel, tfélévre 600 Lel és egész évre 

asz 2Lei vagy ezekkel egyenlő értekü valuta 
.. 

POLITIKAI NAPILAP 

Dr. VU 

Bukarest, október 16. 

(Tudósitónk telefon jelen- 

Mihalache 

ügyi miniszter tegnap irásos ultimá- 

tumot küldött Maniu Gyula minisz- 

tése.) földmivelés- 

terelnöknek, amely a következő négy 

ponutot tartalmazza: 

1. Az erőviszonyok azonnali helyre- 

Temesvár, október 16. 

Azt szokták mondani, hogy a poii- 

tika a megalkuvások iskolája és akik 

ezt mint egy természetes örökséget is- 

meretlen elődöktől minden alkalom- 

mal fennen hangoztatják, amikor bár- 

milyen politikai akcióról van szó, b- 

zonyára maguk sincsenek tisztában a 

megalkuvás sulyos jelentőségével. 

Amint a kereskedő 

emeli a hitelezőivel való egyezkedés, 

éppenugy rontja az egyes politika 

pártok értékét és értékelési lehetősé- 

gét az, ha folytonos megalkuvássa 

igyekeznénk érvényesülni. A keres- 

kedő üzleti tevékenysége nem merül- 

het ki folytonos egyezkedésekben és 

a politikai pártok sem azért vannak, 

hogy a megalkuvások sötét zavarosá- 

ban halásszanak. 

Nem lehet 

különösen nemzetkisebbségi 

melynek az időközönkint ismétlődő vá- 

presztizsét nem 

megalkuvás a kenyere 

pártnak, 

lasztási ügyeken kivül, fontosabb és 

jelentőségteljesebb hivatása is van. 

Áll ez elsősorban a romániai magyar- 

ságra, amely ezer esztendőn át tartott 

nemzeti önállóság után most szakadt 

kisebbségi sorsba. Ez a sors uj felada- 

tok elé állitotta uj megoldási lehető- 

ségek kutatásának minden nehézségé- 

vel és felelősségével. Ezt a felelőssé- 

get kell érezni nemcsak a vezetőknek 

hanem ennek a tudatnak kell élnie 

minden magyarban. Mi romániai ma- 

nélkül 

még a kisebbségi politika iskolapad- 

jaiban ülünk, ahol sokat kell még ta- 

gyarok kivétel mindannyian 

nulnunk. Tanulhatunk más nemzetki- 

sebbségek történelméből és azokból az 
hogy a munkanélküliségen 

eseményekből, amelyek körülöttünk, 

g8 nt enyhithet. 
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FELELŐS SZERKESZTŐ 

HETICH ENDRE 

tás hiábavaló volt? 

TIMISOARA, 1929 OKTÓBER 17, CSÜTÖRTÖK ÁRA 

, 
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glötzetesi arak Temesvaárott es videkere 

kézbesítéssel: havonkint 80 Lel, negyede 

évre 240 Lel, félévre 450 Lel, egész évre 

s00 Lel. Köztisztviselők és állami nyugdija- 

sok részére: navonkint 60 Lel, negyedévre 

180 Lel, félévre 350 Lel, egész évre 700 Lel. 

A parasztpárt ultimáftunmnaa 

a miniszterelnökhöz 
állitása a parasztpárt és a nemzeti 

párt között. 

2. A pénzügyi tárcát Madgearu- 

nak kell átadni. 

3. Az egészségügyi közlekedés 

ügyi miniszterium szintén a paraszt 

és 

párt részére tartandó fenn. 

4. Revizió alá kell venni az összes 

A megalkuvás 

nem jó magyar iskola 
Irta: VUCHETICH ENDRE dr. 

nem mindig barátságos érzülettel irá- 

nyunkban, zajlanak. A multak esemé- 

nyei és a jelen történései arra tanl- 

tanak, hogy nem megalkuvás a mi 

utunk. A megalkuvás gerinctelenségre 

nevel, elvész az önérzet, elsikkald a 

nemzeti öntudat és innen az elnem- 

zetlenedésig csak egész kicsiny a lé- 

pés. 

Ezért nem járhatjuk a megalkuvás- 

nak igéretekkel és kényelmi frázisok- 

kal kikövezett utját. Nem, még akkor 

sem, ha az pillanatnyi előnyökkel ke- 

csegtetne. Ezek az előnyök sokszor 

nem érnek fel egy tál lencsével sem, 

mely egész jövendőnknek ára akar 

lenni. Éppen a legutóbbi országgyü- 

lési választások bizonyitották, mit je- 

lent a gerincesség. Még a Bánságban 

is, - és talán különösen a Bánságban 

- ahol egyetlen képviselőt sem tud- 

tunk a parlamentbe küldeni. Ki mer- 

né mégis azt állitani, hogy ez a válasz- 

Ki 

mondani, hogy esetleg a kormány- 

párttal együtthaladva külön képvise- 

merné azt 

lethez jutottunk volna és ezzel többet 

használtunk volna a kisebbségi szel- 

lem megerősödésének? Az eredmény. 

mely országos viszonylatban erősite'- 

te a magyarság jelöltjeit, megmutat- 

ta önmagunknak is saját erőnket. Ön- 

magunknak, a kisebbségi testvérnem
 

zeteknek és a román pártoknak is. Ez 

kétségtelenül olyan siker volt, amely
- 

nek jelentőségét lebecsülni nem sza- 

bad. Ez a siker felfokozhatta önbiza 

munkat, felemelte a kétkedőket, erő- 

sitette a csüggedőket iskola volt 

mindannyiunknak. És ezt az ered- 

kinevezéseket, hogy az erőviszonyokat 

ezen a téren is egyensulyba lehessen 

hozni. 

Az ultimátummal kapcsolatosan a 

Viitorul megjegyzi, hogy Maniu kény- 

telen lesz Mihalache követeléseit tel- 

jegiteni. 

ményt, erőinknek további felfokozását 

akarják most lehetetlenné tenni azok, 

akik a közelgő községi választásokon 

az önmagukkal való megalkuvás ut- 

jára léptek oldalba rugva népi szer- 

Ha feltesszük, hogy még- 

annyit használnának is az egvesnek, 

akkor is olyan 

mérhetetlen károkat okoznak a 

vezetüket. 

ami nem valószinü, 

gyar közösségnek, amelyeknek ódiu- 

mát viselni kell. Viselni kell az ódiu- 

mot az egész magyarsággal szemben. 

A megalkuvások korszaka lejárt. UJ 

szellők fujdogálnak. Azt kivánjuk mi 

is, hogy azok a népközösségek, azok a 

társadalmi rétegek, amelyek érdekel 

összeegyeztethetők, keressék egymással 

a megegyezés lehetőségét. Ez a meg- 

egyezés azonban ne megalkuvás legyen, 

hanem becsületes szövetség, melynek 

mindenki előnyét látja. Ez áll a köz- 

ségi választásokra is. És ha akadt 

olyan, magát magyarnak valló pol- 

gár, aki kijelentette, hogyha neki vá- 

lasztani kell foglalkozása és magyar- 

sága között, akkor egy pillanatig sem 

habozik magyarságát megtagadni, 

ugy én azt mondom, ám tegye, soha 

nem volt benne igaz magyar érzés. 

Azt mondom, ha nemzetiségét ilyen 

könnyen megtagadja, mennyivel köny- 

nyebben tagadja meg hivatását majd, 

ha érdekei ugy kivánják. És odakiál- 

tom neki, hogy inkább legyen eggyel 

kevesebb magyar abban a községi ta- 

nácsban, de az igaz magyar legyen és 

sem árulásnak, sem megalkuvásnak 

ne köszönje megválasztását. Ezt ki- 

vánja nemcsak a magyar becsület, 

hanem a magyarság jövendője is. 

jelt ; - a - 
; 

Őszi e. téli flérfikabátok, , és 
felöltök, TRENCH-COATOK, férfi- és gyermeköltönyök, bör

kabát Menek 

4. különlegességek legolcsóbban csak a Józse fvárosban mnmuhaüzletében, Kossuth Lajos-u. 20. szám. tek 

kaphatók. 
utánirendeléseket alegrövidcobidőnbelüt. 
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Farhasszemet nézek a Lovcsennel 
A borzalmak borzalmának emléke - T, alálkozás Nikita volt székvárosában 

volt temesvári hadifogollyal - Mozi lett a parlamentből - Királyi 
audiencia a fa alatt és minisztertanács a kávéházban 

Jenő mérnök ötvenegy éves k bo ala . Budapesten meghalt. Másfél 
Cetinje, október elején. legujabb ösmenrősön, készséggel ajánl- mérten és hidegen magyaráz. Har- z a 

Autónk nagyot léelegzik, most ka- 
paszkodik a huszonhatodik szerpentin- 
rTe. Ezerhétszáz méteres magasságban 
tekintünk Cattaróra, távolabb Castel- 
novo nyujt bizarr képet tengerész-ka- 

szárnyáival, amott az Adria öblébe 
éppen most fut be egy angol hadiha- 
jó. A gépkocsink nagyot szuszog: fel- 
ért a szerpentin legmagasabb pont- 
jára. A napsugár alattunk tüzel, mi 
pedig egy fekete felhőréteg ködfátyo- 
lán át farkasszemet nézünk a Lovcsen- 
nel. Ide kandikál a csucsa és mintha 
egyszerre ezer és ezer láthatatlan szel- 
lemkéz fehér lapokra rótt betüket tar- 
tana a szemünk elé, Conrad és Höfer 
jelentések: a Lovcsenen 

ütemére. Összébbfogom magamon a 

.
 

a
 

kozott a vezető szerepre. 

Az orosz kadétiskolában 
most ifjakat tanitanak a pravoszláv 
hittudományokra. A kolostor mellett 
egy földszintes épület. Belépünk. Há- 
borus emlék. Osztrák-magyar mérnö- 
kök készitették. Mellette eléggé széles 
téren szürke 

egykori 

nagykiterjedésü épület: 

az egykori központi kormányzási pa- 

lota. Itt székelt a hat miniszterium, a 

parlament és a legfelső biróság. 

- Az épületben - magyarázza ve- 

zetőnk - most különböző hivatalos he- 
lyiségek nyertek elhelyezést. Posta, 

biróság ... 

- És mi lett a parlament terméből? 

.
.
.
.
 

minenyolce szobája van a palotának. 

Csodálom, hogy a butorzatból semmi 

sem hiányzik: 

- Kérem az osztrák-magyarok nem 

vittek el semmit... 

Hatalmas képről Nikita teljes élet- 

nagyságban montenegrói diszben mo- 
solyog le ránk, amott mint egyik K. u. 
K. ezred volt tulajdonosa mereng. Vé- 

gigjártuk az összes termeket és uj- 

ból a konak előtt állunk. A konak 

előtt néhány lépésnyire terebélyes fa 

történelmet hirdet. 

- Itt tartotta Nikola - szól a veze- 
tőnk - naponta a kihallgatásokat. Itt 

beszélgetett népével és az audiencia 

Temesvár, októb 
Temesvár mérnöki karát 

veszteség érte. Egyik tekin 
közbecsülésben álló tagja, 

előtt megbetegedett és három he 

ott gyy 
zeltesse magát. Állapota átmet 
jobbra fordult és Temesvárott 1 

utazott Budapestre, hogy 

azt a hirt kapta, hogy a beteg j 
magát. Annál fájdalmasabb v. 
tán az a távirat, amely kedden e 
érkezett Temesvárra és közölte, 
Klein Jenő hirtelen meghalt. Al 

testet valószinüleg még e héti 
mesvárra hozzák és itt temetik el 
lálát özvegye, született BI1 u m iz 

la, egyetlen fia, Bandi, valamint ag 
számu rokonság gyászolja. 

Klein Jenő mérnök tanulmánya 1 
. 

1 minden esen - Mozi - hangzik a válasz. után az átellenben levő Szentpétervár elvégzése után Temesvárott z 
űyurgyovics Alja és én egymásra kávéház terasszán felhajtott egy-két meg müködését és 1912-ben belét Igen, a Lovesenen imnost minden nézünk. Ugy hiszem, mindketten a ! korsó sört. Ott folytatódtak a minisz- Telekbank és Épitő Részvénytár 

esendes De mégis, mintha a fekete mozi-parlamenttel ezuttal egyet gon- Í terekkel a politikai viták. ba, amelynek ügyvezető igazató szikláon öreg magyar pépfelkelők doltunk. i i A Szentpétervár-kávéház homlok- elt A allalutot e 

esontvéra lejtene táncot a metsző szél ; A királyi palota. A csengetésre meg- zatán már Beograd név diszeleg, keresztül vezette, azonban a gazd 
köpenyt és tágra nyilt szemmel mered 
nézésem még mindig a Lovcsenre. 
Mintha fülembe zugna még a fegyver- 

jelenik az őr. Udvari lakája volt va- 

lamikor Nikitának. Vastag vörös sző- 

nyeg fut fel a lépcsőkön, márvány- 

diszek, - belülről már inkább királyi 

nevét is elsöpörte az 

A kávéház faláról 

Szentpétervár 

uj idők hulláma. 

azonban ránk mosolyog Nikita képe, 

ott ül tizenegy gyermekétől körülvé- 

viszonyok rosszabbodása követz 
ben az épitkezés erősen megcsapan 
aminek következtében a Telelmni zaj, az ágyubömbölés, a kom ; . részben beszüntette müködését. emt bőmbülés a komandok lakhoz hasonlit. Végigjárjuk a terme- ve. A szomszédos kolostorban litániára Jenő alkkor ki szvenvt szava. lig cs ho zé 

z enő akkor kivált a részvénytárság edig csend honol, csak a szél ket. Teljes butorzat van az összes szo- harangoznak, szerzetes növendékek y 5 zug és apró esőcseppek áztatják az 

arcom. Mintha sós lenne az izük... 

Talán késői könnyek... 

A napkorong glóriát fon a Lovcsen 

bákban. A falakon képek. Az egyik az 

olasz király, Nikita veje. Az Adriára 

néz. Majd sorban a tizenegy királyi 

gyermek képe következik. A lakáj ki- 

imára kulcsolják kezüket, a nap áldo- 

zóban van és korongja most csókolja 

homlokon a Lovcsen öreg hősi halott 

népfelkelőit... Grósz Dezső. 

ból és önállósitotta magát. Éléne 
vékenységet fejtett ki az iparossáér 
dekeinek megvédése körül, am u u 
ipari munkaadók azzal hálálták 1 

ermára Eucsuzunk a borzalmak bor: hogy a szindikátus elnökévé vála zalmának emlékétől. Lassan a völgy- Elb Z Z á áb ól ták. Vezető tagja volt egész seregtát ben hivogatóan csábit Cetinje. Még ocsátották a vasut szolgálatá o sadalmi egyesületnek és a Mau 
egy-két nekiiramodás és az autó be- [4 e Pá E i ártnak is jelentős tényezője vo ferdul Getinje fóutetára A Vekete * goromba vámtisztet mvet épülő Magyar Ház épitéset 1e Hegyek országának fővárosa... Az i Temesvár, október 16. utazni, ott összeköttetései révén sike- 
egykori országszékhely ma szomoru, 

kihalt város. Mindössze ötezer lakosa 

van Nikita egykori fővárosának, 

Itt az emberek a multból táplálkoz- 

nak, a multból remélnek és a multból 

élnek. Mintha csak mellékkörülmény 

lenne az, hogy a hivatalos helyiségek 

A temesvári vasutigazgatóság fe- 

gyelmi birósága foglalkozott 

Banceanu 

most 

Konstantin volt vasui 

vámtiszt ügyével. Banceanu évek n 

keresztül müködött a temesvári vas- 

a felekkel uti vámhivatalban, ahol 

rült neki kieszközölni, hogy a vezér- 
igazgatóság egyik tisztviselője Temes- 
várra jött és a felfüggesztést hata- 
lyon kivül helyezte. A temesvári ke- 
rületi vasutigazgatóság erre magához 
Vidrighin Sztán vezérigazgatóhoz 
fordult, aki az iratokat felülvizsgálta 

Jenő vállalta el. Mindenkivel szelbe 

kedves, előzékeny, udvarias volt él 
lála számos tisztelőjét és barátjátil 

ti el igaz részvéttel. 

basáskodott. A legudvariasabb meg- . Iritz Zsigmond volt főpincée INT1 rmán kék-fehér-vörö jugoszláv litásra gorombasággal fel és h és elrendelte Bancean Konstanti A ; .imi 

1 ; a hé s jug ; szólitásra goromba áge al felelt 1 elrendel ne u an in 1 Temesvár, októben zászlót lengeti a szél. Itt a multba ré- valaki ez ellen felszólalt, annak az uibóli felfüggesztését és a fegyelmi Hüpf elja föpiucér ! 1j A 1 .... . üpfe ános főpincér feljm ! 
vedez a tekintet. Minden árusitóbodé- arcába köpött. A szállitási vállalatok- biróság elé való állitását. A fegyelmi ) fést ettt , . .... ; . ; és ett a temesvári ügyészse 
ban első helyen ötlik szemedbe Nikita nak, amelyek kénytelenek voltak vele biróság tárgyalásán Banceanu tagad- 7 

Iritz Zsigmond vendéglős 
nagyszerüen sikerült képe, mellette 
Mileva, a fejedelemasszony markáns 
vonásai vehetők meg képeslap alakjá- 

ban. Távolabb a montenegrói vitézek 

arcképcsarnoka diszeleg. Hódolattel- 

jes szeretet ővezi körül ma is Nikita 
emlékét. 

Az első ut a királyi palotához vezet, 
mely vidéki kuria benyomását kelti. 
Csegetünk. Nem válaszol senki. Egy- 
szerre magas montenegrói közelit fe- 
lénk. Németül szólit meg, kitünően be- 

széli a nyelvet. Megkérdezem: 

- Talán miniszter volt a régi idők- 

Csak 

akkor állott velük szóba és csakis ak- 

kor intézte el dolgaikat. ha pénzelték. 

A vállalkozók 

végül gyülésre jöttek össze, amelyen 

külön-külön előadták sérelmeiket 

együttes feljelentést tettek 

igazgatóságon Banceanu ellen. A meg- 

dolgozni, valóságos réme volt. 

terrorizált temesvári 

és 

a vasut- 

indult vizsgálat a vádakat igazoltnak 

találta, mire Banceanut állásától fel- 

függesztették. Banceanunak erre első 

dolga volt haladéktalanul Bukarestbe 

hogy a felekkel gorombáskodott 
és tőlük pénzeket kényszeritett volna 
ki. A nagyszámu tanu azonban, akit 
kihallgattak, mind megcáfolta Ban- 

ceanu Konstantin tagadását és a sze 

mondták, kitől, hányszor és 

mennyi pénzt kapott. A fegyelmi bi- 

róság a vádakat mind beigazoltaknak 

találta és itéletépben kimondta Ban. 
ceanunak a vasut szolgálatából való 
elbocsátását. Ezen itélet ellen feleb. 

bezés nincsen és igy az jogerős. 

ta, 

mébe 

kanció visszatartásáért. Iritz Zsignul 
aki a Ferdinánd-szálló étterme 
volt bérlője, szeptemberben a T2 

Kaszinó bérlőjével, Bö h m Mihy 

lyal társult. Akkor felszólitotta H' 

fel Jánost, hogy lépjen be hozzál 
pincérnek. Hüpfel a felajánlott ál 
elfogadta és Íritz Zsigmondnak n 

venezer leinyi kauciót és huszonötet 

lei kölcsönt adott. Október elsét 
k Iritz Zsigmond felmondott Hüpfel 

de nem adta vissza hatvanötezer i 

nyi pénzét, ugyanakkor azonban ben, hogy ilyen nagyszerüen beszél z g z fogadta H a a s Antal főpincért, kil németül? A legolcsóbb szőnyegház i A lala 
- Akkor Nizzában élnék és élvez- 

ném a kegydijat - volt a válasz. 

szenzációs árai: 

95 lei 
170 , 

Futó gyapju 60 cm 
„Harlem 90 cm 

Ottomántakaró Toledo 1200 lei 
román mintával 1350 , 

fel János, amikor napokon keresi 

hiába kérte vissza a pénzét, a ren 
2 N 
k ségen feljelentést tett Iritz ellen, ", 

tegnap a rendőrségen tizenhatezer i 

Kiderült, hogy hadifogoly volt Te- 
mesvárott és ott tanult meg németül. 

Soha nem hittem volna, hogy Cetinjé- 
ben Gyurgyevics Alje volt mon- 
tenegrói őrmester-hadifogolynak fo- 
gom elmondani, hogy a Lloyd-soron 

; most merre jár a villamos és tizenhá- 
rom év óta még mindig tiz percet kell 
egy-egy kocsira várni. Hogy - sajnos 
Raguzában harminec lei egy borjusült, 

HTemesvárott pedig negyven és még 
több. A meginterjuvoltatásom után 

. /0cm 
Ebédlőszőnyeg perzsa mintával 
Asztalteritő Moudette 
Ottomántakaró , 

Mikadó 

150, 
750. 
650 . 
1500 . 
1400 . 

Harlem-szőnyeg 2X8 m 1600 , 
Kidderminster 2X3 m 2200 . 
Agyelé, Szmirna 

E0 
a fizetett le Hüpfel javára és a töllt 

későbbre igérte. Hüpfel János nem 0 

gadta el a tizenhatezer leit, hanem 

gaszkodott hozzá, hogy pénzét tel 

összegben megkapja és azért feliel 
tést tett az ügyészségen. A rendőrő 

az iratokat a Hüpfel által visszaut:i 

tott tizenhatezer leiel együtt áttettez 
ügyészségre. ! 

99. 
Veleur I-a minőség 2X3 m 2700. 

" 

Ut-, ágy-, lótakarók, függönyök, legujabb divatu sztórok nagy 
választéka. Gyapjuszövetek 260- leitől feljebb. 

PETRI E., Timisoara IV. 
Str. Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 15. 



mm s a büntetés sulyosbitását kéri. 

olt főpiad 

október 16. 

arminchárom nap előtt, a tizenha- 

u) ik tárgyalási napon, hirdette ki a 

Temesvár, 

Mydlesvári törvényszék a kommunista 

yben az itéletet és a felebbezés már
 

nap a temesvári itélőtábla elé ke- 

Periti- 

u tanácselnök elnökölt. szavazóbi- 

tként babontiu Emil és Dob- 

rtescu Miklós szerepeltek. A vá- 

at Constantinescu Scarlat táb- 

mig 

t, amelynek tanácsában 

1 főügyészhelyettes képviselte, 

védelmet Zissu, Patrascanu 

1 Bürger dr. ügyvédek látták el. 

sértetteket Sopron ügyvéd kép- 

Ei selte. 

A felebbviteli tárgyalás gyors ne- 

taltben folyt le. A hatalmas iratcso- 

! jót, a törvényszéki itéletet, amely 

erint 

1m Müllert, Krebszet és 

fegyveres 

Stromingert a 

1 biróság 
4 felbuitókként 
ari tönbüntetésre, a többi negyvenkét 

uegát H vádlottat két hónaptól nyolc hóna- 

ellentállásban 

egy-egy évi bör- 

pig terjedő, szabadságvesztésre 

itélte. 

bobrotescu Miklós, a temesvári 

iblához ujonnan kinevezett táblabiró 

eferálta és beigazolta, hogy a tábla 

enne rendkivül nagytudásu jogászt 

vert aki a nagy per hatalmas anya- 

át világosan fejtegette. Utána Con- 

da tantinescua Scarlat főügyészhelyettes 

hondotta el vádbeszédét. Vádbeszédé- 

en hangsulyozta, hogy sulyos felelős- 

a vádat fentartja éget érez, mikor 

is kétségbe vonom, - mon- 

dotta - 

ver lett volna, azonban ez még nem 

kövel gy a munkásoknál fegy- 

zárja ki a fegyveres szövetkezést. 

fl Vézetem szerint a székek és asztalok, 

melyekkel a munkásság barrikádoka 

ellentállás 

É
 

smelt, szintén fegyveres 

ellegével bir. 

nunkásság kifejtett, 
lbassziv volt, mint például a sztrájk 

A vádlottak büntetésének sulyosbi 

át kérte. 

a A védelem nevében először Patras 

anu szólalt fel. Nézete szerint ápri- 

a
 

Az ellentállás, ami! a 

és nen aktiv 

is hetedike csak előjáték volt a szak- 

szervezetek feloszlatásához és a mun- 

kásmozgalom letöréséhez. Nem a mu- 

kások provokáltak, hanem a kír- 

mány.. 

Elnök; Kérem a politikai termé- 

szetü célozgatásoktól tartózkodni, 

itt nem politikai beszédet mond... 

Patrascanu: UÚgy érzem, hogy 

a védői szabadság megengedi, hogy 

itt elmondhassam mindazt, ami az 

ügyre világosságot derithet és amivel 

u védenceim helyzetén segithetek. 

Elnök: Védő ur ezt megteheti, 

anélkül azonban, hogy kormányintéz- 

kedések birálatába bocsátkoznék. 
részletesen 

kitért az itéletre és kifejti, hogy amit 
a munkásság április hetedikén tett, 

Patrascanu ezután 

az jogos önvédelem volt. Felmentést 

Bürnger Ernő dr. jogi szempont- 

ból birálta az itéletet. Felmentést, leg- 

rosszabb esetben az enyhitő körülmé- 

Zissu védő különösen Prostean 

Oktáv dr. városi főorvos intézkedésé- 

nek törvényszerüségét birálta. Fel- 

mentést kért. 

A biróság rövid tanácskozás után 

ugy döntött, hogy az itéletet október 

huszonegyedikén hirdeti ki. 

Bürger Ernő dr. kérte, hogy Mül- 

... 

London, október 15. 

shav Bernát, az ismert angol iró, 

vasárnap nagy közönség előtt politikai 

előadást tartott, a modern 

Azt mondotta, 

hogy a modern demokrácia nem egyéb 

amelyben 

demokráciáról szólott. 

léggömbnél, amelyet azért eresztenek 

föl, 
alatt a zsebtolvajok annál 

hogy a figyelmet lekössék és az- 

jobban ga- 

rázdálkodhassanak az emberek . zse- 

beiben. A tömegek még képtelenek ar- 

ra, hogy önmaguknak törvényeket al- 

kossanak. Ugyancsak képtelenek arra 

i iskolázott veze- hogy e 

Páris, október 15. 

nemzetközi 

Nép- 

szövetség lobogójának megtervezésé- 

A népszövetségi ligák 

egyesülete pályázatot irt ki a 

re, Egy holland békebarát erre a cél- 

ra három dijat tüzött ki ezer, ötszáz 

és kétszázötven hollandi forint ösz- 

des Debats 

kapcsolatosan 

A Journal 

folyóirat ezzel 

szeg erejéig. 

párisi 

azt javasolja, hogy a Népszövetség lo- 

bogója álljon a szivárvány szineiből. 

Hivatkozik a Genezis könyvének ki- 

amely ben meg leneedi fe. jezetér e, 

Kormánybuktatásra 

Budapest, október 15. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A ma- 

gyar képviselőház hosszu szüne
t után 

tegnap tartotta első ülését. A napi- 

rend előtt egyes miniszterek terjesz- 

tettek be különböző törvényjavasla- 

tokat, majd Bethlen István grólf 

miniszterelnök tett napirendi javas- 

nyek széleskörü alkalmazását kérte. 

érte továbbá a munkásotthonnak 

bünügyi zárlat alól való feloldását. 

a 

Az itélet elé, melyet a biróság 

héten hirdeti 

rökben érthető érdeklődéssel 

Erebszet S rominge rt helyezze ler 

a tábla szabadlábra. 

Fél óráig attó ondeskorás után a 

tábla elrendelte Müller, Krebsz és 

Strominger szabadlábra helyezését. 

a jövő 

ki a legsz 

tekinte- 

nek. 

A modern demokrácia 
nem egyéb léggyönmbnél, 

eresztenek, hogy a figyelmet lekössék 

tők nélkül bármely politikailag értékes 

cselekedetet végezzenek. A mai nem- 

hogy zedéknek az volna a feladata, 

polgárokat nevel- 

jen, mint amilyenekből ez 

gyermekeiből jobb 

a nemzedék 

áll. Ezt azonban senki nem teszi. 

kötik le, 

egyrészt hamis jelszavakat hangoztas- 

mert 

minden idejüket azzal hogy 

sanak, másrészt hangos 

A 

lehetne megva- 

hog y pedig 

jelszavak után szaladjanak. mo- 

dern demokráciát ugy 

lósitani, hogy arra az embereket már 

gyermekkorukban ráneveljék, de 

gyemnekekhel senki nem törődik. 

a 

A szivárvány szinei alkotják : a Nép- 

szövetség tervbe vett uj lobogóját 
l van irva, hogy amikor a vizözön után 

latot, hogy a parlament legközelebbi 

Breme en.merika. 
A világ leggyorsabb hajól 

Rekordutak! 

Rendes járatok elsőosztályu gőzösökkel a brémai kikötőből 

Kanadába, Eszakamerikába. 

Argentnába, Urugsusyba, cCubába 

A Timisoara-Bremen-ut csak gyorsvonattal 40 ora ala
tt 

Felvilágositások és prospektusok kaphatók a fióknál: 

Timisoara józsefváros, Str. Bratianu 5 

Isten az emberrel kibékült, akkor az 

égen megjelent a szivárvány. A nép- 

szövetségi zászló is az általános ki- 

békülés jele és azért illik reá a szivár- 

vány-szin. A párisi folyóirat cikkére 

azt java- 

a Nép- 

szövetség cimere legyen egy nagy fe- 

reflektál egy genfi ujság és 

solja ironikus hangon, hogy 

hér elefánt fekete mezőben. A lap 

megjegyzi ugyanis. hogy az angolok 

szokták ne- a világcsalást elefántnak 

vezni. 
z ammn 

akarja felhasználni 

az ellenzék Magyarországon a szomoru 

gazdasági viszonyokat 
ülését a jövő héten kedden tartsa. 
Pakots felszólitotta 

kormányt, hogy terjessze a Ház elé 

munkaprogramját a gazdasági bajok 

Pesthy Pál kérte Beth- 

len napirendi elfoga- 

dását, ezzel szemben P eid1 Gyula 

József a 

ügyében. 

inditványának 

a gazdasági bajok megvitatását kér- 

te napirendre tüzni. 

F. MISSLER, Bremen. 

élesebb kö- 

amelyeit fel- 

3. oldal. 

Osztálysorsjegyet ] 
az október 26-án kezdődő 1-ső oszt. 
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Legnagyobb nyeremeny 
s500.020 Pengő 

Váry Albert hangoztatta, hogy 

az ellenzéki pártok a szomoru gazda- 

sági viszonyokat párt célokra akar- 

ják kihasználni, jóllehet a szomoru 

gazdasági helyzet a kormánynak is 

fáj, sőt bizonyára még jobban, mint 

az ellenzéknek, mert hiszen a felelős- 

séget az viseli,. Bizalommal várja a 

kormány javaslatait e kérdésben. 

Bethlen miniszterelnök kijelentet- 

te, hogy az ellenzéki pártok kormány 

buktatásra akarják a 

gazdasági bajokat, de nincs megfele- 

felhasználni 

lő tervük azok leküzdésére. Felszólit- 

ja az ellenzéket, álljon elő konkrét 

tervekkel. Erre az ellenzéki padsorok- 

ból azt kiáltják: 

- Majd ha kormányon leszünk! 

A Ház végül nagy többséggel a 

miniszterelnök napirendi inditványát 

o 
ze 

Macdonald és leányának almát 
rázott le 

London, október 15. 

Macdonald angol miniszterelnök 

newyorki tartózkodásának utolsó nap- 

emlékek 

Igy többek 
házat, 

jait a pihenésnek és a régi 

felelevenitésének szánta. 

között meglátogatta azt 

előtt igen sze- 

a 

amelyben harminc év 

rény körülmények között szállott meg. 

A ház gyümölcsös-kertjében felmászott 

"fára és leányának onnan almát 

le. 

gában az egyik 

egy 

rázott Este régi ismerősei társasá- 

népházszerü intéz- 

ményben logyasztotta el egyszerü va- 

csoráját. Macdonaldnak Newyorkból 

való elutazása alkalmával zászlódisz- 

be öltöztették a newyorki Grand Cent- 

ral pályaudvart. A pályaudvaron két- 

között 

szállott fel Macdonald a különvonatra 

száz diszruhás rendőr sorfala 

és a tömeg lelkes éljenzése mellett ro- 

A miniszterelnök 

ut 

a mozdonyon tette meg 

bogott ki a vonat. 

leánya, Iz b el kisasszony, az 

és később a mozdonyvezetőnek adta a 

bucsuzásul kapott virágok egyrészét. 

A különvonat este hat óra harmine- 

egy perckor érkezett meg a 

vizeséshez. 

Alkalmi 
étel 

Soha nem lesz jobb alkalma bu- 

torvásárlásra, mint most. Ajánljuk 

tekintse meg a józsefvárosi leg- 
nagyobb 

butorraktár 
anyagát, Rózsa-u. 3. sz. a., a 

sz. villamos velosai 

Legnagyobb választ 

Garancia mellett 

régelyitieté 

Iehn Józsal és Fia 
butorgyára 

.
 
.
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Hirelk 
Hatvan éves 
a tfemesvári villamos 

Temesvár, október 16. 
Temesvár egy régi intézménye, a 

városi közuti vasut ebben az eszten- 
dőben érte meg fennállásának hatva- 
nadik évfordulóját. 1869 nyarán járt 
Temesvárott a Belváros és a Gyárvá- 
ros között az első lóvasut, amelynek 
pályája mindkét oldalon egyre növe- 
kedett hosszuságban és az idők folya- 
mán szárnyvonalakat is kapott. Ami- 
kor aztán harmincöt esztendő előt 
Európa minden nagyobb városában 
megkezdték a lóvasutaknak villamosi- 
tását, Temesvár városa az elsők kö- 
zött volt, amely szintén megcsinálta 
a villamos vasutat. Az első kocsik 
még a régi kocsik voltak, 

amelyeket lassan kicseréltek és átépi- 
tettek. Baader Henrik évtizedeken 
keresztül volt a városi közuti vasut 
igazgatója és eredményes munkássága 
után tiz év előtt adta át helyét a 
mostani igazgatónak, Miklósi Kor- 
nél dr.nak. Miklósi sok tudással és 
fiatalos nekilendüléssel látott neki a 
villamos vasut fejlesztésének és mo- 
dernizálásának. Több uj vonalat épi- 
tett, ui tipusu kocsikat alkotott, sza- 
poritotta a kocsiparkot és sok egyéb 
üdvös ujitást léptetett életbe. 

A városi villamos vasut hatvan éves 
jubileumát a város polgársága szom- 
baton, október 19-én délután öt órakor 
ünnepli meg a Gyárudvar-vendéglő 
nagytermében. Az ünnepélyt Miklósi 

Kornél dr. igazgató nyitja meg és el- 

mondja a közuti vasut történetét, 

majd utána Catona mérnök grafi- 

konokban mutatja be a fejlődést. Az- 

után következik Domasneanu 

György főpolgármester beszéde, ame- 

lyet a villamos vasut alkalmazottai 

énekkarának előadása követ. Az igaz- 

gatóság a jubiláló villamosvasutról 
diszes füzetet adott ki, amelyet a ju- 

bileumon megjelenők között szét fog- 

nak osztani. 

lóvasuti 

- Gavanescul tábornok Temesvá- 

rott. Gavanesoul Konstantin tá- 

bornok hadtestparancsnok a bánsági 

őszi hadgyakorlatokon való részvétel- 
re tegnap Temesvárra érkezett. A pá- 

lyaudvaron Constantinescu tá- 

bornok divizionárius vezetésével tiszti 

küldöttség fogadta. Gavanescul tá- 

bornok két napig marad a Bánságban. 

- A kamara elnökének utazása. 

Pop-Cicio István kamarai elnök 

tegnap Bukarestből jövet átutazott 

Temesváron. A kamara elnöke láto- 

gatást tett a prefekturán, majd foly- 

tatja utját Arad felé. 

- Nagyarányu hadgyakorlatok. 

Bukarestből jelentik: A Curentul ér- 

tesülése szerint ebben a hónapban a 

békekötés óta először tartanak nagy- 

szabásu hadgyakorlatokat. A hadgya- 

korlatokat Jalomita és Buzaume- 

gyékben tartják és azon valamennyi 

fegyvernem résztvesz. Ezeken a had- 

gyakorlatokon a kisántánt államok, 

továbbá Franciaország és Lengyelor- 

szág akreditált katonai attaséi is 

megjelennek. 

l........ 

Ne fizessen 
kétévig kamatot a bérelt 
rádiókészülékére, ha- 
nem vegyen olcsón egy 
kiváló márkás készüléket 

részlerte KECSKEMÉTLnél 

- Arany János-ünnepély. A Bánsági 
Magyar Közmüvelődési Egyesület 
vasárnap, október 20-án délután öt 

órakor az ipari munkaaadók szindi- 
kátusában Arany János-ünnepélyt 
rendez. A müsor keretében méltatják 

a nagy költőt és ismertetik müveit. 

- Megszüntetett ovónői és tanitói 
állások. A közoktatásügyi miniszter 

több ovónői és tanitói állást megszün 
tetett a Bánságban. Niczkyfalván és 
Máriaföldén feloszlatta az ovódákat 

és megszüntette az ottani ovónőj állá- 
sokat is. Egy-egy tanitói állás a kö- 
vetkező bánsági községekben szünt 

meg: Gavosdia, Bánlak, Kisbecskerek, 

Billéd, Őscsanád, Gyirok, Zsombolya 
Lovrin és Monostor. Ezzel szemben u 
ovódákat állitanak föl Óbébán és 
Zsombolyán és uj tanitói állásokat 

rendszeresitenek Ujkisodán és a Te- 
mesvár-gyárvárosi szőlőkben. 

zzeszn 
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- A Zeppelin léghajó meglátogat- 

ja Temesvárt. Friedrichshafenből je- 

lentik: A Graf Zeppelin tegnap es- 

te indult el balkáni utjára. A Zeppe- 

lin visszafelé való utjában Temesvár 

fölött is elszáll. A meteorológiai je- 

lentések igem kedvezőek és igy előre- 

láthatólag a Zeppelin utja sima lesz. 

- Ezrével vándorolnak ki az orosz 

tömegek. Londonból jelentik: Moszk- 

vából érkezett hiradás szerint a szovjet 

földmüvelésügyi népbiztos jelentést 

tett a népbiztosok tanácsának, hogy 

5000 főnyi szibériai és krimi paraszt 

telepes elhagyja farmját és ki akar 

vándorolni az erőszakos rekvirálások 

valamint a vallásszabadság elnyomá- 

sa miatt. A népbiztos sürgős intézke- 

dést kér és hangoztatta, hogy ezeket a 

paraszt tömegeket nem lehet csak ugy 
egyszerüen lelőni. 

Nőikalapujdonságok 
legelőnyösebben 

N. C. DANIEL-cégnél 
ezesvér József-tér (Küttl-tér) 12) 
.... 

- Hütlen kezeléssel vádolt városi 

tisztviselők. Karánsebesről jelentik: 

Megirtuk, hogy a karánsebesi ügyész 

ség vizsgálatot inditott a karánsebesi 

városházán elkövetett szabálytalan- 

ságok miatt. Ezekben a visszaélések- 

ben a vizsgálóbiró most elkészitette 

a véghatározatot és abban több váro- 

si tisztviselő ellen hütlen kezelés mi- 

att emel vádat. A főtárgyalást még 

ebben az évben megtartják és aziránt 

nagy érdeklődés nyilvánul. 

Lengyel mozdonyokat kölcsönöznek. 

Bukarestből jelentik: Az államvas- 

utak vezérigazgatósága tudvalevőleg 

hat hét előtt megállapodást létesitett 

a német vasutigazgatósággal és an- 

nak értelmében a német vasutak száz 

mozdonyt kölcsönöznek a román vas- 

utigazgatóságnak. Most értesitette a 

német vasuti vezérigazgatóság Vid- 

righin Sztán vezérigazgatót, hogy 

csak nehéz mozdonyokat adhatnak 

Ezek a mozdonyok azonban sulyosak a 

másodosztályu pályákra és ezért nem 

felelnek meg. Most tárgyalások indul- 

tak meg a lengyel vasutigazgatóság- 

gal ötven könnyü mozdony kölcsönzé- 

sére vonatkozólag. 

- Tuka hivét letartóztatták. Prágá- 
ból jelentik: Fa rkas Jánost, a 
Slovák cimü lap kiadóhivatalának ve- 

zetőjét, amint a Pravo Lidu jelenti, 
tegnap letartóztatták. Farkas a Tu- 
ka-perben is szerepelt és Tukának a 
mai napig is meggyőződéses hive. 
- Kellemes meglepetés. Lind- 

berg ezredes, a bátor óceánrepülő, 

tudvalevőleg nemrég vette el Mor- 
rov mekszikói követ leányát. Most 
tudódott ki, hogy Morrow követ az 
egyik newyorki bankban egy millió 

dollárnyi készpénzt helyezett el hozo- 
mányul leánya számára. A fiatal há- 
zaspár, amely jelenleg hosszabb repü- 
lőturán van, még nem tud erről a ho- 
zományról, mert ezt Morrow visszaté- 
résükre meglepetésül szánta. 

Trinksz Rezső bucsuja. Szombaton, 

október tizenkilencedikén este a belvá- 
rosi Arany Szarvas vendéglő télikert- 
jében bucsuztatja Temesvár sporttár- 
sadalma T ri nk s z Rezsőt, aki vég- 
leg elköltözik Temesvárról. A bucsu- 

bankettre még ma, szerda estig lehet 

jelentkezni és pedig Kovács Ödön 
dr. orvosnál, Gyárváros, Andrássy-ut 

5. telefon 710 szám, vagy ra' 

lace-kávéházban levő TAC klubhelyi- 
ségben. A bucsuestén az összes teme- 
vári sportegyesületek vezetői nejükkel 

együtt vesznek részt. 

- Négy évig zárva tartotta a lá- 
nyát. Bozenból jelentik: A karabinie- 

rik letartóztatták Erixenben egy asz- 
szonyt, aki négy év óta egy lomtár- 

ban tartotta lányát bezárva. A lány- 
ra, aki közben egészen elállatiasodott, 

siralmas állapotban bukkantak rá. 

Gazdasági szövetség a kukorica ér- 
tékesitésére. Budapestről jelentik: Ma- 
gyarországi, romániai és jugoszláviai 

gabonaekszportőrök között tárgyalás 

indul meg, amelynek célja a kukori- 

cának a nyugati államokba való szál- 

litásának egységességét megteremte- 
ni. Nagy szövetség megalkotásáról 

van szó, amely a három országban 

közös számlára vásárolná a kukoricát 

és azt ugyancsak közös számlára ad- 

ná el nyugatra. A terv megvalósitá- 

sát lehetővé teszi az, hogy a három 
országban körülbelül egyforma minő- 
ségü és egyforma mennyiségü eksz- 

port kukorica van. Ilyen módon a 

szövetségnek módjában állana, hogy 

maga határozza meg az ekszportkuko- 

azt az árat 

piacok 

rica árát és nem kellene 

elfogadni, amelyet a nyugati 

állapitanak meg. 

Pvyram-Paszta 

tubusban 
- festi és fényesiti cipőjét. - 

- Halálozás. Sulyos csapás érte T1- 
hanyi György nyugalmazott pénz- 
ügyi tanácsost, az Erzsébetvárosi Ta- 
karékpénztár pénztárosát. Élettársa, 

született Hof Viktória, 

ötvenöt esztendő előtt kötött 
házasságot, nyolevankét éves korában 

Tihanyiné, 

akivel 

hosszas betegség után jobblétre szen- 
derült. A halál egy példás, szép, gyen- 
gédséggel és szeretettel teli földi 
frigynek vetett véget. A megboldogul- 
tat, akit jótékonyságáról sokan ismer- 
tek Temesvárott, az erzsébetvárosi 
temető kápolnájában ravatalozták föl 

és onnan helyezik örök nyugalomra a 
családi kriptába ma délután öt óra- 
kor. Az elhunyt lelki üdvéért az en- 
gesztelő szentmisét pénteken reggel 
nyolc órakor fogják az erzsébetvárosi 
katolikus templomban bemutatni. A 
halálozás a vigasztalhatatlan férjen 
kivül nagyszámu rokonságot is gyász- 
ba borit. 

BOKSÁNBA utazók 
a DÉLI HIRLAP előfizetési nyugtájáa- 

nak felmutatása ellenében az 
Unirea (Arj oca) 

étteremben Bocsa Montanán, mely 3 4 percnyire van az állomástól, ugy 
ételek, mint az italok áraiból 

az 

10, engedményt kapnak v Hideg és meleg ételek, frisi alok! 
ANDREI JOZsE 

a METROPOL szállóban 
(Str. Imp. Traian 8. sz. a. étel, Hal 

és a szobák áraiból 

10b 

felmutatják. 14 modernül berendezett 
szoba. Napenta rádiókoncert. Oicsó 

árak. Figyelmes kiszolgáiás. 
Bauer Frigyes 
szállodatulaidonos 

LUGOSON 
a legjobban és legolcsóbban lakhat a 

HOTEL IMPERIAL 
elsőrendü szállodában, mely a pálva- 
udvar közvetlen közelében van(Stir Reg. Ferdinand). A DÉLI HIRLAP előfizetői 

109, kedvezményt 
kapnak. 

Lázár Lajos, tulajdonos 

Porosz koksz 
Szalon-kőszén 
házhoz szállitva 

Ifj. SIMON RETER 
Timisoara, Küttl-tér. Telefon 2-38. 

IDEALISAN 
füthet és főzhet a füst- és szagmentes 

„DÉMON" 
PETROLEUMKÁLYHÁVAL i 
Kezelése egyszerül Üzeme a legolcsóbb 

BARUcCH 

Resicára utazók , 

kedvezményt kapnak, ha a DÉL 1 / 
HIRLAP utolsó előfizetési! nyugtáját 

nuikt 

uui 

iiiül 

suin 

AZ urt alz 

Üvegudvar, Városház-utca 4. 

Farkas Sándor 
szücs- és szörmeéruüsiet 

Temesvár Erzsébetváros, Bulevardul 
Carol (Hunyadi-ut) 12. sz. a. Renner- 

zongoraház. ! 
Nagy raktár mindennemü szőrmé- 
ben és készárukban, u. m. szőrme- 
kabát, boa, muff, szőrmesapka stb. 

Mindennemü szücsmunkák gyorsan 
és olcsón végeztetnek. 

1 

Beraktározás 
Iransitálás = 
aliiirakás 

Ell in0lás 

Babyára s 
egyél árukra 
Mánzkölesünt 

(ombard) kaphat 
,mérs.kamatl. méellett 

BománAtrakodó 
Részvénytársaság Telefon 
temesvári raktárai 482 
Józsefváros, Strada 
Guttenbrunn 53. sz. . 



s felszólitotta az állandó választ- 

"yt, hogy a mindig érvényben le- 

pekulatörvény alapján léptesse uj- 

„életbe a makszimális árakat. Az 

dó választmány tegnapi ülésén 

uomásul vette a miniszter leiratát 

almányozza az élelmiszerek jelen- 

árát és a kinálat és kereslet vi- 

U yának tekintetbe vétele mellett te- 
4 04 
m 
. ukszimális árakra vonatkozólaz. A 

asári bizottság a pénteken tar- 

-adó választmányi ülés elé terjeszti 

FENOLLAK 
Ud folyékony szigetelőanyaggal lehet 

Iméy biztosan szárazzá tenni. Gyártja: 

GROZT, Timisoara 

8, tihjdon - A vasutli podgyászpénztár uj 

puztárosai. A vasutigazgatóság el- 

h ározta, hogy az állomási podgyász- 

1 paztáraknál többé nem alkalmaz női 

Ősló paztárosokat. A józsefvárosi állomá- 

1il illitus levő két podgyászpénztárt Par 

E a Miklós és Kanizsa Ármin 

Tdán1 asuti főtisztek vették át. 

Stramer zsidó társulata Temesvárott. 

4 közelmultban tért vissza több mint 

Et évi távollét után Erdélybe ameri- 

i diadalutja után a Stra mer 

szintársulata. Erdelyi turncja 

srán most október 22-én kezdi 

1mesvárott a Stramer zsidó szintár- 

meg 

slat a városi szinházban - előrelát- 

sibtólag - október végéig tartó kultu- 

rlis és müvészi szempontból minden 

tantetben magas nivójunak igérke- 

1 z vendégszereplését. A kitünő társu- 

mE főerősségei maga az igazgató, Stra- 

r Salamon és felesége, Klára asz- 

ny. 

- Elhunyt 
Samlik Ferenc 

A űmester nyolcvanegy éves korában 

ivszélhüdés következtében meghalt. 

Alálát özvegye, fia, leánya és nagy- 

umu rokonság gyászolja. Temetése 

Blt délután négy órakor megy végbe 

n igyárvárosi temető kápolnájából. 

A Marián-zenekar bucsuja. M a- 

hentesmester. Id. 

gyárvárosi hen- 

ndoria 
nló „A 

nű sármé 

* u á n József és kitünő zenekara évek 

su40 t fogalom Temesvárott. A Lloyd- 

ták 10 véházban müködött legutóbb ez a 
etnek 

g igyszerü zenekar, amely Marián mü- 
Muntean zi vezetése mellett 

hály, a tehetséges zenetanár és a 

bi jeles erő közremüködésével nem- 

ak a klasszikus muzsika igaz tolmá- 

lója volt, hanem jazz zenéjük is 

Nvan kitünő, amelyik bármelyik vi- 

gváros legelső helyiségében megáll- 

I a helyét. Marián József zenekará- 

1 most Kolozsvárra kapott meghi- 

II lan olvasható a Park-szálloda kávó- 

zában, VIII. Baross-tér 10. 

Ist és a népszerü zenekar ma, szer- 

ieasi n és holnap, csütörtökön este a 

oyd-kávéházban bucsuzik óldóe a 

mnesvári közönségtől. 

z l A Déli Hirlap Budapesten állan- 

pénzét, 
ha rádiótbérel.Vegyen 
készüléket olcsón részlet 

eKECSKEMÉTEnél 

ZBálozó leányok kombinéban 
Fiatalemberek különös bosszuja leányok ellen, 

hogy azok ne mehessenek a tisztek báljára 

London, október 15. 

Clonmanny község közelében egy bá- 

lozó társaság ellen támadást követ- 

tek el. A szomszédos Lenonfort 

városka helyőrségének tisztjei nagy 

bált rendeztek, amelyre meghivták 

Clonmanny község fiatal leányait is. 

A leányok a meghivást elfogadták és 

körülbelül harmincan egy autóbuszon 

indultak a szomszédos községbe. Esté- 

lyi ruhákban voltak, tele ékszerrel és 

előre örültek a vidám mulatságnak, 
amely rájuk Tréfáltak, 

és énekeltek, azonban hirtelen az aj- 

kukra fagyott a vidámság, amikor az 

ut egyik kanyarulatánál álarcos fér 

fiak állották el az autóbusz utját és 

kényszeritették a soffőrt, 

hogy megálljon. A soffőrt leszedték 

az autóról, megkötözték, a száját be- 

tömték és aztán egy bokor mélyére 

fektették. Azután a rejtélyes férfiak 

egyike ült az autóbusz kormánya mel- 

várakozott. 

fegyverrel 

foglaltak helyet és az autóbusz letér- 

ve az országutról a tengerpartra haj- 

tott. A tengerparton a leányok ijedtük- 

ben önként ajánlották föl ékszereiket, 

azonban a támadók ezeket nem fogad- 

ták el, hanem halálos fenyegetésekkel 

arra kényszeritették a leányokat, hogy 

vessék le báli ruháikat. Mikor a leá- 

nyok mind kombinéban állottak, a 

férfiak az összes ragyogó toalettet ra- 

kasba rakták és elégették. A lenge fe- 

hérnemüben levő lányokat aztán uj- 

ból felültették az autóbuszba, előve- 

zették a kötelékeitől 

soffőrt és ráparancsoltak, hogy térjen 

vissza Clonmannyba. A faluban na- 

gyot néztek, amikor a bálra indult lá- 

megszabaditott 

nyok alsóruhában érkeztek vissza. Azt 

hiszik, hogy a különös támadást a 

község fiatalemberei követték el, akik 

igy akarták megakadályozni, hogy a 

falusi szépségek elmenjenek a tisztek 

báljára. A támadók kilétének kideri- 

lé, a többiek pedig a lányok között tésére szigoru vizsgálat indult meg. 
zesz 
jői és oicson Töltésről lezuhant vonat. Miskolc- 

öltözködhet ról jelentik: Pécel és Isaszeg között 

mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-. fiu és gyermeköltönyt, 
felöltőt, télikabátot stb. 

Hofimann Móraá- 
Belváros, Hunyadi-u. 8. sz. a. 

vásárol. 
Kedvező fizetési feltételek. 

- Erősen havazik Jugoszláviában. 

Belgrádból jelentik: A szerbiai he- 

gyekben éjszaka erős havazás kezdő- 

dött meg. A Perseica-hegységben har- 

minc centiméter magas hó fekszik. 

Szlovéniában szintén több helyen ha- 

vazott már. Margburgban és környé- 

Szlo- 

véniában számos helyen még nagyban 

folyt a szüret, amelyet most a hava- 

zás miatt meg kellett szakitani. 

kén tiz centiméternyi hó van. 

- Amanullah nem hagyta el vallá- 

sát. Londonból jelentik: A londoni 

afgán ügyvivő megcáfolja a sajtóban 

ismételten felmerült hirt, hogy Ama- 

nullah áttért volna a katolikus hitre. 

Ez már ezért sem lehetséges, mondja 

a cáfolat, mert Amanullah ebben az 

esetben elvesztette volna párthivet, 

pedig azok még most is rendületlenül 

kitartanak mellette. 

- Ami jobb a levegőnél. Londonból 

jelentik: Willard Hears hey 

angol vegyész egy uj atmoszférát ta- 

lált föl, amelynek tökéletesitésén hét 

esztendőn keresztül dolgozott Ez az 

atmoszféra olyan összetételü, hogy az 

életjelenségek kedvezőbbek és jobbak 

benne, mint a közönséges levegőben. 

Az angol tudós kivonta a levegőből a 

nitrogént és heliummal pótolta. Eb- 

ben az atmoszférában a kisérleti ege- 

rek sokkal élénkebbek, mozgékonyab- 

bak és vidámabbak voltak, mint a ren- 

des levegőben. Egy másik atmoszféra, 

amelyet a vegyész huszonöt százalék 

oxigénből és hetvenöt százalék argont- 

ból állitott elő, ugy a lélekzetvételre, 

mint az étvágyra nézve is jelenté- 

kenyen jobb a rendes levegőnél. A ki- 

sérletek azonban azt mutatták, hogy 

az argont nem szabad nagyobb meny- 

nyiségben alkalmazni, mert amikor 

Willard Hearshey az argont százalé- 

kát hetvennyolera emelte, a kisérleti 

egerek elpusztultak. Tudományos kö- 

rök szerint ennek a felfedezésnek be- 

láthatatlan következményei lesznek 

különösen a gyógyitás terén. 

egy gyorstehervonat tengelytörés kö- 

vetkeztében kisiklott és lezuhant a 

töltésről. Emberéletben szerencsére 

nem esett baj, azonban az anyagi kár 

jelentékeny, mert a kocsik egy része 

összezuzódott és a pálya is megrongá- 

lódott. 

Fardinánd káveház 
Szolid családi szórakozóhely ujonnan 

átalakitva. 

Uj vezetés! Szolid árak! 

Imbisz egy üveg borral 50 lei. Ferdi- 
nánd reggeli: kávé, val, méz, tojás 30 lei. 
Esténkint Konstantinovits Karcsi ze- 

nekarával hangversenyez. 

- Ingyenes barakkok a szegények 

részére. Hei m Miklós és Mun. 

tean György épitési vállalkozók a 

Kunszt-telepi szegények részére saját 

költségükön két barakkházat épitetteb 

föl. A város állandó választmánya 

ezért mindkettőjüknek köszönetét fe- 

jezte ki. 

- Csendélet a Gyárvárosban. 

Megirtuk nehány nap előtt, hogy 

Jadaneantu Miklós tanuló a 

Gyárvárosban az utcán összevereke- 

dett Schwartz Jenővel és Ross 

Mihállyal, akiket késsel megszurt ugy, 
hogy kórházba kellett őket szállitani. 
A két fiatalember kihallgatása alkal. 
mával előadta, hogy békésen sétál- 

tak az utcán, amikor Jadaneantu az 

utca másik oldaláról átjött hozzájuk 

és szó nélkül pofonütötte őket. Mikor 
védekezni akartak, Jadaneantu elő- 

vette kését és megszurta őket. A 

vizsgálat folyamatban van. 

* A jelenlegi viszonyaink rosszak, 

de a jövőben bizakodunk és remény- 

kedünk különösen akkor, ha veszünk 

egy OSZTALYSORSJEGYET. A sze- 

rencse vak és véletlen! Könnyen le- 

hetséges, hogy nyer egy tekintélyes 

összeget! Akinek nincs sorsjegye, még 

ez a reménye sincs! Most itt az alka- 

lom, rendeljen egy osztálysorsjegyet a 

közkedvelt Delej László bankhá- 

zában, Budapest, VII-d. Erzsébet- 

körut 34. Huzás már október 26-án 

kezdődik. 

e a Temesvárra jöm. kérje miiz 

Aenütt ar lagyenes tájékoztatlól (Cen 

inetorul arim Timisosra.) . 

5. oldat, 

- A Bánság villamositása. Megir- 

tuk, hogy Miklósi Kornél drt, a 

városi villanyüzem igazgatóját, a ter- 

mészeti energiák kihasználására kikül- 

dött bizottság tagjává nevezték ki. 

Miklósi dr. már résztvett a bizottság 

első bukaresti ülésén és ott azt a meg- 

bizást kapta, hogy tanulmányozza a 

Bánság elektrifikálását. Miklósi Kor- 
nél dr. jelentést tett megbizatásáról 

állandó 

amelyet biztositott arról, 

kálatában 

villanymüű érdekeire. 

- Pincérek gyülése. Az am- 
szterdami irányzatu pincérszakszer- 
vezet október tizenhetedikén délután 
három óral kezdettel taggyülést tart 
a romániai vendégipari alkalmazottak 
szövetségének elnöke és titkára rész- 
vételével. A taggyülés a nyomdászok 
otthonában lesz a Jőzsef tér 1. sz. 
alatt. 

- Halálos autóelgázolás az or- 
száguton. Körülbelül két hét előtt a 
temesvári Siemens-Schuckert cég 
autója Lugosról jövet Igazfalva köz- 
ség mellett elütötte Gyaraky 
László ötéves fiucskát, aki - miként 
annak idején megirtuk - néhány 
percnyi kinlódás után meghalt. A 

gépkocsi megállt és a soffőr az ese- 
tet nyomban bejelentette a csendőr- 
ségnek, mely vele együtt megjelent 
a lugosi ügyészség előtt, ahonnan a 

soffőrt igazoltatása után elengedték. 
A soffőr azzal védekezik, hogy kö- 
rülbelül huszonöt kilóméteres sebes- 
séggel haladt és közvetlenül Igaz- 
falva község határában az országut 
mellett két kis fiucska állt. A fiucs- 
kák valószinüleg virtuskodásból az 
utolsó pillanatban át akartak sza- 
ladni az uttest másik oldalára, a sol- 

főr megkisérelte a kitérést, de a gép- 
kocsi sárhányója elkapta a kis Gya- 
raky Lászlót, aki a szenvedett sérü- 

lésekbe rövidesen belehalt. A lugosi 
ügyészség folytatja az eljárást. 

Tapetázás 
I - leitől szobánként. 

; Butorszövet, Gipszek. 

a város választmányának, 

hogy mun- 

tekintettel lesz a vára: 

Szécsi és Tsa. 
Hunyadi-ut 16. (2205) 

- A tehervonat elütött egy kis 
fiut. Sulyos szerencsétlenség történt 
tegnap délután a józsefvárosi állo- 
máson. A 186. számu tehervonat to- 
latás közben elütötte a sinen játsza- 

dozó Tinesz István tiz éves fiucs- 
kát. Tinesz István jobbkarja és lába 
eltörött. A mentők első segélyben ré- 
szesitették és a kórházba szállitották. 
Allapota sulyos. A szerencsétlenség 
ügyében meginditották a vizsgálatot. 

* Csodabundák. Ilyen is van. A leg- 

ujabb aranysárga Jonny csikó vagy 

a kakaóbarna noisette csikóbunda, 

amelyből egyre több példány jelenik 

szépein, szinte 

jelzi, az aránylag olcsón beszerezhető, 

meg városunk korzó 

és mégis igen nagy gyakorlati érték- 

kel biró uj divatot. Dán Testvérek Bu- 

dapesti szücs cég, ilyeneket, most, hogy 

bevezetni kivánja e nagysikerü szőr 

lapunk olvasóinak, 

erre hivatkozással, igen olcsón engedi 

meujdonságokat, 

át, ugy, hogy elegendő, mell, derék- 

bőség, és háthosszközléssel ilyet meg- 

rendelni, és ezért külön fel sem kel- 

lene hozzájuk utazni. Nincs is szebb 

egy valódi Dán-bundánál. (Cimük: 

Budapest, Dorottya-u. 5.) 
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Az uj rádiódijak. Bukarestből je- 

lentik: Az uj postai tarifa a rádiódi- 

jakat is ujból szabályozza. Városok- 

bán a magánlakásokban felszerel
t ra- 

diók után tekintet nélkül arra, ho
gy 

hány lámpások, az évi dij 600 lel, a 

vendéglők, kávéházak és sörcsar
nokok 

rádióinál 5000 lei, szinházak és mozik, 

ha rádiójuk van, évi 3000, kaszinók 

és olvasóegyesületek évi 2000 leit fi- 

zetnek. Rádióüzletekben müködő rá- 

diók után az évi dij 1000 lei. Falvak- 

ban a magánlakásokban levő rádiók 

után az évi dij 500, a korcsmákban és 

egyesületeknél levők után pedig
 1000 

lei. Ezek a dijak julius elsejétől
 visz- 

szamenőleg esedékesek és az illeték
es 

postahivataloknál fizetendők. 

NMüsor: 

Szerda. (Október 16.) Budapest. 9 óra 

15: A rádió zenekarának fang
verse- 

nye. 12 óra: Déli hangver
seny Hege- 

düs Béla ének és Steiner Bösk
e hege- 

dümüvész közremüködésév
el. 4 óra 10: 

Felolvasás. 5 óra 40: Rigó Jancsi és 

cigányzenekarának hangversenye. 8 

óra 30: Norvég-est. Konc
z János hege- 

dümüvész közremüködésév
el játszik az 

Operaház zenekara. 9 óra
 30: Horváth 

Gyula és cigányzenekarán
ak hangvel 

senye az Ostende kávéházb
ól. Bécs. 1i 

óra: A Silving kvartett délel
őtti hang- 

versenye. 3 óra 30: Zenés
 ifjusági óra. 

Geiger zenekarának délutáni 
4 óra: 

ég-est kere- 
hangversenye. 8 óra: No

rv 

tében a Die Kopie cimü
 szindarabnak 

az előadása, utá 

vég dalokat énekel Kiuri
na Berta éne- 

kesnő. Berlin. 8 óra: Offenbach Die 

Prinzessin vVon Trepezunt 

játékának az előadása, ut
ána tánczene. 

Belgrád. 1 óra 40: Rádiókvartett déli 

8 óra: Rádiókvartett hangversenye. 
10 óra: Balalajka 

esti hangversenye. 

zenekar hangversen
ye. Breslau. 7 

Modern zene. 8 óra 30: Norvég zene. 

Bukarest. 4 óra: A rádiózenekar
 dél- 

utáni hangversenye.
 5 óra 15: Szóra- 

koztató zene. 8 óra: Norvég dalokat 

játszik Metzner heg
edümüvész. s óra 

45: Norvég dalok. 9 óra 15: Zongora- 

hangverseny. Hamburg
. 4 óra 30: Ten- 

geri dalok és balladá
k. Frankiurt. 8 

óra: Norvég-est. Lang
enberg. 8 óra et: 

r óra: 

Norvég dalok és énekszámok, utána 

tánezene. Leipzig. 8 óra: Zenekari 

részletek Strauss Rich
árd ifjukori mü- 

veiből. 9 óra l5: Norvég
-est. 10 óra lő: 

Bécsi keringők. Maáhrisch-Ostrau. 8 

óra: Norvég dalok, utá
na operettrész- 

letek. 10 óra 15: Kávé
házi zene. Mün- 

chen. 8 óra 30: Zongorahang
verseny. 

Prága. 8 óra: Norvég-e
st. 9 óra 30: Né- 

pies dalok. Stuttgart
. 8 óra: Norvég- 

est keretében norvég dalok és ének- 

számok. 

Csütörtök. (Október 17.) Budapest. 9 

óra 15: A m. kir. 1. honvédgyalogezred 

zenekarának hangversenye. 
Vezényli 

Fricsay Richárd zeneügyi igazgató. 

12 óra: Gramolonzene. 
Rádió 

Szabad Egyetem. 1. Mosonyi dalokat 

énekel Pál Ilonka, zongorán kiséri 

Weigerth Aladár. 2. Zehery Lajos dr. 

egyetemi tanár előadása 
A tudatlan- 

men. 3. Mosonyi dalok, 

4 óra: 

ság és a bün ci 

előadja Pál Ilonka. zongorán kiséri 

Weigorth Aladár. 4. Müller Vilmos dr. 

kir. tanácsos Lionardo da Vinci és az 

orvostudomány cimmel tart előadást. 

5 óra 10: A földmüvelésügyi miniszte- 

rium előadássorozata. Mutschenbacher
 

Emil dr. az OMGE ügyvezető igazga- 

tója: A mezőgazdasági válság számok- 

ban. 5 óra 40: Részletek régi operettek- 

ből. vezényel Berg Ottó. 8 óra: Lóver- 

senyeredmények. 8 óra 15: Chopin em- 

na zenekisérettel nor 

cimü vig- 

-
 

.
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lyamokat 

lékünnepély halálának nyolcvanadik 

évfordulója alkalmával, közremükö- 

dik Madek Anna operaénekesnő, He- 

gyi Emánuel a zeneiskola tanára és 

a királyi Operaház tagjaiból alakult 

zenekar. Vezényel Berg Ottó karnagy. 

Emlékbeszédet mond Papp Viktor. 9 

óra 50: Sovánka Nándor és cigányze- 

nekarának hangversenye a Baross ká- 

véházból. Bécs. 11 óra: A Cerda-négyes 

hangversenye. 4 óra: A Silving-négyes 

és Marécs 

30: 

Glück Iphigénia Auliszban cimü ope- 

zenéje. 6 óra: Feuerbach 

képzőmüvészeti előadása. 7 óra 

rajának közvetitése az operaházból. 

Ar2a!t Pál 

Sonnenstösser Hans pokolbeli utja ci- 

gonahangverseny. 8 óra: 

mü vigjátékának az előadása. 10 óra 

30: Táncoktatás. 

19 óra 40: Gramofonzene. 6 óra: Kávé- 
...... a 

itána jazz. Belgrád. 

zzzn 

Nyelvtanfolyamokat rendez 

Ütána jazz-band. Berlin. 7 óra 15: Or- 

.. 

házi zene. 8 óra: Rádió négyes. 9 óra 

20: Tánczene. Breslau. 7 óra: Kamara- 

zene. 9 óra 20: Feld Erna City cimü 

szinmüvének az előadása. Bukarest. 4 

óra: A rádiózenekarának hangverse- 

nye. 8§ óra: A Hora énekkar hangver- 

senye. Hamburg. 8 óra: Szórakoztató 

zene. 9 óra 30: Az elnémult harang ci- 

10 óra 30: 

8 óra: 

rádióopera előadása. 

Kávéházi Langenberg. 

Esti hangverseny. 9 óra: Szórakoztató 

zene. Leipzig. 9 óra 30: Nyolc ir dal. 

Énekli Neeson F. 10 óra 30: Táncokta- 

tás. Máhbrisch-Ostrau. 12 óra 30: Déli 

hangverseny. 4 óra 30: Népies zene. 7 

óra: Szórakoztató zene. München. 7 

óra 30: Szórakoztató hangverseny. 

Stuttgart. 8 óra: Odisseus katonai ha- 

zatérése. 9 óra 15: Esti hangverseny. 

10 óra 30: Házizene 1750 körül, utána 

f tánczene. 

mü 

zene. 

a temesvári iparkamara 
kereskedelmi és iparkamara ro- 

mán, német és francia nyelvtanfo- 

szándékozik rendezni. 

Résztvevőkként első sorban a keres- 

kedelmi, ipari és bankszakmákhoz tar- 

tozókat veszik figyelembe. A tanfo- 

haladók 

Az utóbbiak ré- 

lyamokat kezdők és részére 

külön-külön tervezik. 

szére a kereskedelmi 

adásra kerül. A tanfolyamok időtar- 

levelezés is elő- 

tama hat hónap, heti háromszor az 

esti órákban tartandó oktatással. A 

tanfolyamok 1929. november hó elején 

kezdődnek. A részvételi dij tanfolya- 

monkint és résztvevőnkint hatszáz 

lei. 

Jelentkezni a kamara titkári hiva- 

hó 25-ig 

egyuttal a 

talában folyó évi október 

kell, amely alkalommal 

részvételi dij fele lefizetendő. A ter- 

vezett tanfolyamok csak abban az 

esetben rendeződnek, ha tanfolyamon- 

kint legalább harmincan jelentkez- 

nek. : 
a aro 

Dió és birsalma képezi a temesvári 
hetipiac két ujdonságát 

A temesvári hetipiacokon az árak 

nagyjában változatlanok maradtak. A 

zöldség és főzelékfélék még mindig 

olcesók, mig a szöllő alig észrevehe- 

tően megdrágult. A dinnye már telje- 

sen eltünt a piacokról, helyette mint 

ujdonság a birsalma és a dió jele t 

meg. Az egyes cikkek piaci árai a kö- 

vetkezők: . 

A paradicsom kilóját három leiért 

árulják. 

A zöldbab kilója 

lei körül váltakozik. 

Az uborka ára a régi. Négy darab 

uborkát adnak egy leiért. A 

tizenöt -tizenhat 

saláfá- 

nak való uborka darabja egy lei. 

A kelkáposzta darabja két lei. 

A káposzta ára szintén változatlan. 

Öt és hat leit kérnek egy fej káposz- 

táért. Nagy fej káposzta tizennégy- 

tizenhat leibe kerül. 

A hagyma kilója három lei. 

A gomba literje tizennyole-husz 

lei. 

A tojás darabja két lei nyolcvan 

bani és három lei körül váltakozik. 

A burgonya kilója három lei. 

A karfiol darabja tiz-husz leiárt 

vásárolható. ! 

A tök még mindig olcsó. Tölteni 

való tökért tiz-tizenket leit kérnek. 

A paraj csomójáért két leit kérnek. 

A paprika ára változatlan. Négy-öt 

darabot adnak egy leiért. 

A kalarábé szintén olcsó. Szép nagy 

kalarábét lehet 

és három leiért vásárolni. 

két lei ötven baniért 

A körte kilója tiz lei. A jobb minő- 

ségü körtéért tizenhat-tizennyolc leit 

is kérnek. ! 

Az alma kilója nyolc-tizenkét lei 

körül váltakozik. 

A dió csak most jelent meg a pia- 

con és mind ujdonság természetesn 

drága. Egy kiló dióért harminckét- 

harmincnégy leit kérnek. 

A birsalma kilója tiz-tizenkét lei. 

Az őszibarack kilója huszonöt lei. 

A szöllő ára változatlan. Kilójáért 

tiz-tizennégy leit kérnek. 

A szilva kilója tizenkét-tizennégy 

lei. 

Az édes turó kilója negyven lei. 

Elsőrangu trappista sajtot lehet negy- 

vennyolc leiért vásárolni. 

A teavaj kilója száztiz-százhusz 

lei. 

azb 

Kivándorlók ! 
Utazzatok AROENTINIÁBA, BRAZILIABA, és URUGUAYBA, az egyedüli 

német társasággal, amelynek hajói kizárólag csak délamerikai kikö- 

tőkbe futnak. Egységes III. oszt. hajók a legnagyobb fényüzéssel. „Cap 

Arcona" nevü hajónk a világ egyetlen hajója, amely Hamburgból Dél- 

amerikáig csak 12 napot megy. Ovakodjatok a falukra utazó ügynököktől. 

Forduljatok 
közvetlenül Juliu Kleir itilségili 
Központ: Timisoara, Str. I. C. Bratianu 6. 

Flókok: 
Arad, Bul. Regele Ferdinand 62. Bucuresti, Bul. Dinicu Golescu 41 bis. 

Cernauti, Str. Reg. Ferdinand 27. Chisinau, Str. Negustorilor, Casa Barbatat. 

nare si revaccinare, 

19729. októben 

lov 

A temesvári mezőgazdasági 

A hadsereg részére vásárolt 

ára. 

mara azzal a kérelemmel fordult 

hadügyminiszterhez, hogy a hadser 

részére vásárolt lovak árát emelje f 

A kama 

ebben az évben száz lov 

vásárolt a katonaság és azoknak ( 

rabjáért 16.500 leit adott. Ezeknek i 

lovaknak mindegyike 20.000 leibe 1 
rült az eladóknak és igy minden egy 

femesvári mezőgazdasági 

tagjaitól 

eladott lónál háromezerötszáz lei ve 

teség érte a kamara tagjait. 

A bucdapesti tőzsde jegyzés. 
(Október 16.) Leszámiítolóbank or 
Kereekedeimi Bank I12, An 
Magyar Bank 80, Magyar Hil 
7773, Pesti Hazai 104, Drcasche 13 
Csaky.Prackfalvi 7.8. Urikányi 08, 
Rima 00.8, Salgó 45.5, Általános 
szén 631, Beocsini -, Nasici I55, 
Spodium -, Szikra 2444 Ganz 
Magyar cukor 112, 

1 

Lipták - Egis I5, Nova , 
Temesvári Szesz 192, Temesvi 

. at 

Primaria Munic piului Timisoai 

No. VI. 34542/1929 

din 7 Oct. 1929. 

Publicatiune 
: 

tevae 

Se aduce la cunostinta publica 
timpul si locul vaccinarilor pentt 

copii in etate de 3 luni pana lat 
ani, precum si revaccinarea copiil 
pana la etatea de 12 ani cari insa ! 
sunt revaccinati se vor efectua 
teritoriul orasului in modul urmato: 

I. In Cetate DI dr. Iosif Todan 
vaccina in localitatea scoalei piimati 
din circ. I. str. Gen. Grigorescu No 
(Ferenc Józsei utca) la 22, 23 si 
Oct. la cra 2. p. m. 

2. In circ. san. urb. II. DI dr. Al 
xandru Petculescu va vaccina la 
si 29 Oct. la ora 3 p. m. in scoala 
fete din Str. loan Maiorescu 5 (B 
rány. utca). 

3. In circ. san. urb. III. DI dr. ' 
livoj Stefanovici va vaccina la 23! 
30 Oct. la ora 4 p. m. in scoala 
baieti din str. Simion Barnutiu ( 
gyar-utca). 

4. In circ, san. urb. IV. DI dr. lo) 
Bontila va vaccina la 23 si 30 O 
la ora 2 p. m. in scoala de baieti d 
str. Pipos No, 4 (Iskola-utca), ! 

5. In circ. san. urb. V. DI dr. Sf 
fan Banfi va vaccina la 22 Oct.! 
ora 3. p. m. Elisabetin in scoala d! 
Piata Lahovari (Telekház). 

6. In circ. san. urb. VI. DIl dr. V 
sihe Pintea va vaccina la 23, 24 si 
Oct. la ora 4 p. m. in localele jud: 
catoriei comunale IV. str. Jancu V 
carescu (Bem utca). 

7. In circ. san. urb. VII. Princip 
Mihai DI dr. Eugen Ratiu va vacci 
la 21 si 22 Oct. ja ora 2 p. m. 
scoale primara de stat din Pi 
Avram lancu. 

8. In circ. san. urb. VIII. DI. 
Liviu Selegianu va vaccina la 22 
23 Oct. la ora 10 a. m. in scoala p 
mara de stat din str. Crisan. 
Despre aceasta dispozitiune se 

stiinteaza publicul ca observatiune 

1. ca copii sunt obligati la vac 

2. cari copii au fost vaccinati 
medici particulari sau cari din caul 
de boala nu se pot vaccina parini ! 
lor sunt datori a prezenta mediculi h 
de circumscriptie, ca medic zedtenl 
tor, un atestat legal dela acel me 
particular. 

Neimplinirea acestei ordonante, 
neglijarea totala a vaccinarilor se 
pedepsi conform legii sanitare a 
42 si 54 si conform regulamentul! 
pentru vaccinare si revaccinare a 
45 si 56. 

Primar: Domasneanu mp. 

p. Secretar: Dr. Heim mp.
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Mül.] 

A hirdetési dij minden egyes eset- 

ben előre fizetendő. 

Egy szó ára három lel, vastag 

öt lei. Legkisebb apróhir- 

detés harminclei, álláskeresők- 

nek tiz szóig huszlei. 

Alkalmazás 
Mindenes 

y i a főzéshez ért idősebb házaspárhoz 
ovember 1-ére felvétetik, csakis éves 
izonyitvánnyal rendelkezők jelentkez- 
enek. Szent György-tér 4, házmester- 

nél. 

Bejárónőt 
akaritáshoz keresek azonnalra. Cim a 
iadóban. (5536) 

Kötélgyártó 
segéd azonnalra felvétetik. Lukács 

(5545) János, Rónác, 

Keresek 
éves bizonyitvánnyal gyermekszerető 
szobalányt elsejére és perfekt szakács- 

nőt azonnali belépésre. Jelentkezés 
délelőtt fél tizenegyig és délután ő 

őrától. Drexlerné. Köszegi-u. 5. (5548) 

Allást keres 
Gazdasági iskolát végzett 

ispán, hossza müködési gyakorlattal, 

kitünő bizonyitvánnyal, január hó 1-re 

állást keres. Szives megkereséseket a 
kiadóba kérek „Ispán: jeligére. (5496) 

Idősebb nő 
a gazdaság minden ágában jártas ki- 
sebb családhoz. házvezetőnőnek ajánl- 

kozik. Cim a kiadóhivatalban. (5537) 

Éjjeli őr 
állást keres megbizható 40 éves ember 

(5532) nov. -re. Cim a kiadóban. 

Idősebb gazdatiszt 
több évi gyakorlattal állást keres Ci- 
meket „Bármilyen állást vállalok" jel- 

(1313) 

Adás-vélel 
at Eladó 

kisebb ház 530 []-öl telekkel Ujkiso- 
dán Cim a kiadóban. 

Kitünő zongora 
bérbeadó. Házőrző vizsla átadó Jó- 
zsefváros, Kossuth-u 21. ajtó 4. (5542) 

Egy billiárd-asztal 
és egy zenélő automata eladó. Köz- 
ponti vendéglő. Uiszentes. (5544) 

Férfi télikabát 
fekete, kis termetre olcsón eladó. Weisz, 
Gyárváros, Uri-utca 5. (5541) 

Ház eladó 
Ujszentesen a templom-térrel szemben. 
Érdeklődni: Ujszentes, özv. Gombos 
Józsefné, 93. házszám alatt. (5540) 

Keresek megvételre 
használt, de erős kis üzleti fachos áll- 
ványt pulttal és kisebb iróasztalt szé- 
kekkel. Cim a kiadóban. (5549) 

deklődni: Telefon 20-54. 

Veszek 
nyersolaj-motort 3-tól 8 lóerőig. Ba- 
beseu Simion, Ghiroda, Crisan. (5550) 

Kiváló 
ű angol szerkezetü kereszthuros Koch és 
Keorselt gyártmányu, fekete, rövid zon- 
1 gora, alig használt, sürgősen eladó. 
Piata Traian 4 (Kossuth-tér 4) I. em. 

(5552) 

Lakás 
Modern 

három egymásba nyiló helyiség a vá- 
ros központjában azonnal kiadó. Er- 

(5519) 

Kiadó 
szerény, kis, butorozott szoba ellátás- 
sal. Elite mellett, Hunyadi- ut 19,ajtó 58 

Uj ház 
Gyárvárosban, Str. Digul mare 25 alatt 
2 szoba, konyha, előszoba, éléskamra, 
fürdőszobából álló 40 C] öl területtel 
éd kiadó esetleg eladó. Érdek- 

dni: 3 Király-utca 7. Kieselsteinnél. 
(5531) 
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(5538) 

nene 

tizenkétszer tapsolták Annát a füg- 

göny elé, boldogan sietett a szinfalak 

mögé, megölelte Annát és lelkesedés- 

sel kérdezte: 

Mondjad, gyermekem: honnan 

.
 

vetted azt a tüzet, amely énekedben és .
 

Anna mosolygott: 

sSsaját szivemnek a tüzét vittem 
bele a szerepembe. Nem volt ez szá- 

momra szerep, hanem a saját életem, 

! amelyet eljátszottam. 

i Anny de Bánság fiatal magyar 

operaénekesnőről - Salamon Anna 

ezen a néven lépett föől - másnap 

tak. A legteljesebb elismerés és a cso- 

dálat hangján emlékeztek meg róla. 

Egyben a szerződési ajánlatok garma- 

dáját kapta Anna; akinek Normájá- 

ról nem győztek az igazgatók elég 

1nagasztaló szót mondani. Az ő 

ajánlatot maga a párisi opera tette, 

de ajánlatot tett a milánói Scala, a 

római, brüsszeli és madridi opera 

igazgatója is táviratilag, akik megbi- 

a nagy si- zottjaik utján értesültek 

kerről. 

Anna ugy határozott, hogy csak 

másnap este dönt, melyik ajánlatot 

fogadja el. 

után Lerounxék A második előadás 

nagy társaság gyült össze 

Anna tiszteletére. A vendégek között 

házában 

volt számos szinész, iró és müvész. 

Leroux egy fiatalembert vezetett An- 

na elé. 

- Nézze, kedves Anna, egy földijét 

hozom magának. Tegnap érkezett Ró- 

mából és nagyon fog örvendeni, hogy 

magát megismerheti. 

re, máris felkiáltott meglepetésében és 

örömében. 

- Aladár, 

ban? 

mit keres maga Páris- 

Az igy megszólitott valóban Márton 

Aladár volt, aki mosolyogva felelt: 

- Rómából azért Párisba, 

hogy itt bevégezzem tanulmányaimat. 

Tudja, hogy annak idején megkaptam 

a nagy állami ösztöndijat és az lehe- 

tővé tette számomra, hogy éveken ke- 

resztül a külföldön tartózkodjam. Azt 

azonban nem reméltem, hogy magát 

itt találom maga se hitte volna 

még tegnap, hogy ma velem találko- 

zik. De ha már igy összekerültünk, en- 

gedje meg, hogy szivből gratuláljak 

jöttem 

és 

önnek. A gratulálás után pedig mind- 

járt egy kérdésem következik. 

- És mi az? szólt Anna moaso 

lyogva. 

- Mit csinál Cilike? 

- Hónapok óta nem tudok felőle kö- 

zelebbit és ez az én hibám. Ugyanis 

igen rossz és hanyag levéliró vagyok 

és legutóbbi levelére bizony még nem 

válaszoltam. Van azonban egy frissen 

érkezett bécsi ujságom, amelyet való- 

szinüleg ő küldetett nekem. Ebben be- 

számoló van egy remekül sikerült 

hangversenyről, amelyet Cili Bécsben 

adott. A kritika arról tanuskodik, 

hogy Cilikéből igen nagy müvésznő 

1.. 

Már az első felvonás végén, amikor 

játékodban egyaránt megnyilvánult? 

reggel a lapok hasábos kritikákat ir- / 

Alig pillantott Anna a fiatalember- 

IRTA: 

BERKÓ KÁROLY 

(A DÉLI HIRLAP EREDETI! REGÉNYE) 
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27. folytatás. 

Márton Aladár ahelyett, hogy a 

hirnek megörült volna, borus arccal 

mondta: 

- Hej, hej, ha Cilikéből nagy mü- 

vésznő lesz, akkor kevés remény van 

számomra. A nagy müvésznőnek majd 

nem kell egy szerény festő. 

- Ugyan ne legyen csacsi! Miért ne 

lehetne magának reménye arra, hogy 

Cili a magáé lesz. Hü marad magához, 

ezt elhiheti. Kezeskedem Ciliről, akit 

jól ismerek. 

- Köszönöm ezt a biztatást, Anna, 

- mondta Márton Aladár hálásan - 

hiszen Cilike szerelmében magam sem 

attól tartok, 

hogy az apja, aki. mint tudja, soha- 

kételkedem. Azonban 

sem volt barátom,. nem fogja hires 

müvésznő leányát egy névtelen festő- 

höz feleségül adni. 

- Hát kell annak a fiatal festőnek 

névtelennek maradnia? 

- Nem és nem is fog az maradni! 

Az utóbbi években rengeteget tanul- 

tam és sokat haladtam. Már több ké- 

pet eladtam. Kiállitásokon is résztvet- 

tem már és az ujságok is szépen irtak 

rólam. 

A beszélgetést félbe kellett 

ai, mert Annának uj vendéget mutat- 

tak be. 

- Vicomte Saint Mireur! 

szakita- 

A vicomte a nyegle ficsurak ama 

való volt, akik 

hogy minden nőt első látásra meghó- 

ditanak. 

mondta - Müvésznő, 

hangon - remélem, hogy 

marad. Gondoskodni fogok róla, hogy 

Az 

Jockey-klub a barátom és kegyed va- 

állandó sikere legyen. egész 

lamennyi előadásán ott kell majd len- 

ni a barátaimnak, hogy tapsoljanak. 

Annában az ilyen protekció ellen 

felbuzdult a magyar nemesi vér. Le- 

forrázta vicomte Saint Mireurt: 

Sajnálom, hogy a barátai tapsát 

jóakaratát nem vehetem és az Öön 

igénybe. Azonban már döntötteni es 

Itáliába szerződöm. 

Közben ugy nézett a vicomtera, 

hogy az ugy érezte magát, mintha hi- 

deg zuhany ömlene végig rajta. 

- Hm, kissé gőgös a kicsike - mor- 

mogta és örvendett, amikor egyik ven- 

dég lépett Annához és igy tovább áll- 
hatott. 

Anna nem törődött többé 

denssel és a társaság többi tagjai felé 

fordult. Hirtelen azonban egy nyu- 

lánk, villogó szemü fiatalember lépett 

az inci- 

hozzá. 

Kisasszony, - mondotta - bo- 

csásson meg, hogy a dolgaiba avatko- 

zom. Hallottam az iménti beszélgetést 

és gratulálok, hogy milyen önérzete- 

sen utasitotta vissza a felkinált pro- 

tekciót. Csak továbbra is igy gondol- 

kozzék az életben, járjon a saját lá- 

bán és biztos, hogy nagyszerü pályát 

fog megfutni. Az ilyen protektorok, 

mint az iménti olyanok, mint a farka- 

sok, amelyek bárányra vadásznak. 

Anna csodálkozva nézett 

emberre akit nem ismert. Az észre- 

vette a kérdő tekintetet. 

A Kollégák vagyunk és földiek. 

hiszik, 

arrogáns 

Párisban 

a fiatal- 

7 . oldal. 

Nemcsak azon a révén, hogy én is 

énekes vagyok, de azért is, mivel ma- 

gam is magyar vagyok, bátorkodtam 

kegyednek tanácsot adni. Rózsa Lajo: 

operaénekes vagyok. 

Salamon Anna emlékezett erre 2 

névre. Anyjával - még zsidovini tar- 

tózkodása idején - egyszer berándult 

Temesvárra és este elmentek a szin- 

házba, ahol Krecsányi Ignác társulata 

játszott. Operát adtak elő 

egy rokonszenves fiatal szinész éne- 

kelte. Még most is emlékezett rá, hogy 

megnézte a szinlapot és akkor olvasta 

először Rózsa Lajos nevét. Az ujsá- 

gokból hamarosan megtudta, hogy 

Rózsa nagy karriert csinált. Fölvitték 

és a hőst 

Budapestre és nem gondolta volna, 

hogy Párisban személyesen is megis- 

merkedik vele. 

tilolyi. 

Egy szobás 
konyhás lakás kiadó. Ugyanott egy 
szabóasztal és egy takaréktüzhely eladó. 
Gyárváros, Muzslai-utca 29. (5535) 

Szuterén lakás 
szép nagy egyszobás, villanyvilágitás- 
sal nov. 1-re kiadó. 
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Park-Nagyszálloda 

III, Holló-u. 44. 
(5546) 

Különféle 
Szines cipőflestés 60- lei 

ifj. Szabó András. IV., Eötvös-u. 42. 

Rusak Károly 
pirosigazolványát Szentmiklóson el- 
vesztette, megtalálója az ottani rend- 
őrségen adja le. (5534) 

Kisebb gyermeket 
teljes gondozásra vállalok. Cim a ki- 
adóban (5539) 

Ki jó kosztot 
óhajt enni, az forduljon özv. Kalikin 
Györgynéhez. IV., Csillag-u. 9. (5543) 

Pénzkölcsönt 
rővid lejárattal szerzek. Zálogcédulá- 
kat veszek. Tivoli ügynökség, Hunyadi- 

(5551) 

a közönség körében az a tisz- 

taság, rend és előzékeny kiszol- 
gálás, melyet 

engedmény 
adása mellett nyujtunk ezen lap 

előfizetőinek 

legolcsóbbal 
nálunk étkezhet, mert olcsó 
árainkból külön kedvezmény- 

képpen (P 1.50-es menüt kivéve) 

10 
engedményt adunk. 

Semmi 
költsége sem az érkezéskor, 
sem az elutazáskor, mert szemben 

vagyunk a 

Keleti Pályaudvarral. 
Magyar vendégszeretettel várjuk 

családi szállodánkban. 

vi 
17 .öi. 

„Barros-tér 10. 
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Az egységes munkások uj füg- 
getlen szervezetet alakitanak 

Temesvár, október 16. 

A romániai munkásmozgalom uj 

határállomáshoz közeledik. Már hat 

hónapja, hogy az ismert temesvári 

események lezajlottak és azok alapján 

a munkaügyi miniszterium helyi meg- 

bizottai az illetékes vezetőügyészekkel 

az egész országban a Trancu-Jasi-féle 

törvény alapján az egységes szakszer- 

vezetek feloszlatását kérték. Az egész 

országban az összes törvényszékek el- 

rendelték az egységes szakszervezetek 

feloszlatását, kivételt csupán a temes- 

vári törvényszék képezett, amely a 

feloszlatásra vonatkozó kérelmet itő- 

letében Az 

munkaügyi felügyelő a temesvári ité- 

lőtáblához megfelebbezte 

nevember tizenkettedikére tüzte ki a 

tárgyalást. Ettől a tárgyalástól füg- 

getlenül azonban 

elutasitotta. itéletet a 

és a tábla 

a temesvári munkásság és vele 

együtt az ország munkásságának 

azon tekintélyes csoportja, amely 

eddig az egységes szindikátusok- 

hoz tartozott, ujabb szervezkedésre 

határozta el magát. 

A szervezkedés Temesvárról indul ki 

és teljesen a jogi 

szoló törvény utasitásaihoz alkalmaz 

kodik. Az egyes szakmai szervezetek 

gazdasági érdekeik megvédésére, szo 

személyiségekről 

ciális helyzetük javitására és a tőke 

és a munkásság között fennálló ellen 
tétes helyzet javitására 

zett független szakmai 

az ugyneve 

szervezetek 

megalakitását határozta cl. Ezek a 

független szakmai szervezetek foglal- 

kozási ágak szerint önallóan müköd- 

nének, valószinü azonban, hogy egy 

központi tanácsban közös intézőszervet 

létesitenek. A munkásság reméli. hogy 

ezen uj és tisztára szociális jellegü 

alakulásnak semmi akadaálya sem lesz. 

A független szakmai szervezetek 

legfontosabb programpontja azon- 

ban továbbra is az, hogy az osztály- 

hare alapján állanak. 

Beszélgettünk az egyik temesvári 

munkásvezérrel, aki a következőket 

jelentette ki: 

- Valószinünek tartom, hogy az eb- 

ben az évben lezajlott munkásesemé- 

nyek a munkásságot egészen más tak- 

Olcsó 

és jó 

tikai álláspontra késztetik. A függet- , 

len szervezetek a mai sulyos gazda- 

sági körülmények között elsősorban a 

munkásság anyagi és szociális jólétét 

lesznek hivatva megvédeni és előmoz- 

ditani. Lehet, hogy a multban történ- 

tek tévedések és taktikai hibák a moz. 

galmainkban, de 

okulva az eddig tapasztaltakon a 

reális és racionális, gyakorlati 

eredményekkel kecsegtető politika 

utiára lépünk, 

anélkül azonban, hogy eddig követett 

elveinket feladnánk, vagy hogy a meg- 

alkuvás politikáját követnénk. 

Eddig tart a nyilatkozat. A romá- 

niai munkásmozgalom egyik része uj 

taktikára határozta el magát és ez ta- 

lán a temesvári kommunistaperből le- 

vont tanulság. Amennyiben a függet- 

len szakszervezetek megalakitása a 

községi választásokig sikerül, ugy 

azokban már önálló listával vesznek 

részt. 

A kormány közeli le- 
mondását jósolják a 

liberális 
Bukarest, október 16. 

A kormány kebelében támadt ellen- 

tétek foglalkoztatják az ellenzéki sajtót 

és a liberális köröket. E szerint a Ma. 

niu kormánynak egy hónapon be- 

lül meg kell buknia. Nagy feltünést 

keltett az Universulban megjelent Má- 

ria özvegy királynéval folytatott in- 

terju, amelyben a királyné nem a leg- 

hizelgőbben nyilatkozott a régensvá- 

lasztással kapcsolatban. Maniu mi- 

niszterelnök tegnap megjelent Hiotu 

udvari miniszternél annak a megállapi. 

tására, hogy az interjuban közöltek 

autentikusak-e? Az udvari miniszter 

válaszáról nem érkezett hir. 

páritiban 
Nagy feltünést keltett az a tény. 

hogy Vaida belügyminiszter távolma- 

radt 

amely Popovici lemondását tár- 

beszéltek, 

való 

arról a minisztertanácsról, 

gyalta. Már lemondásáról 

Vaida 

őszinte barátsága miatt nem vett részt 

a minisztertanácson. Liberális 

lapjelentések szerint Vaida és Mirto 

államtitkár között sulyos nézeteltéré- 

sek keletkeztek és Mirto ezek miatt 

előzetes bejelentés nélkül utazott el. 

legköze- 

azonban a Popovicihoz 

ezen 

A Lupta jelentése szerint 

lebb a bel-. kül-, pénz- és kereskedelem- 

kerülnek betöltésre. ügyi tárcák 

Madgearu lesz az uj pénzügymi- 

Tőzsdei árfolvamok 
Zürichben a lei 30825, Párisban 1515 

Temesvári magánárfolyamok 1929 október 16-án reggel: 
Az Erdélyi Bank és Takarékpénzter R.-T. fiókja (volt Kereskeddui és 

Gazdasági Bank) devizaosztályának árfolyamai. 

Minden pénznem mellett két számjegy áll. Ezek közül az első a vételt 
a második az eladást jelzi. 

Angol icnt 816 50, 81650 - Dollár 167.70, 167-95 - Hollandi for. 6748 
67:50 - Dinár 295, 2:961// - Francia írank 6.59, 6591/, - Olasz lira 
880, 881 - Cseb kor. 408, 499 - Német márka 4007, 40.09 - Osztr. 
achilling 23"68 23 70 - Magy. pengő 1835, 2838 - Sv. írank 32-42, 32-45 

Terményárak: 
Buza 520, ujbuza 560, tengeri 320, árpa 300, zab 310, korpa 250, 

burgonya 130, lei száz kilónkint. 

EzButor- F. S(HUSTER 
Felelős kiadó: VÁRNA ELEMÉER ar. Nyomatott a „HELIC ÖN Bán Bánát 

Maniut kereste fel. 

butorgyárban hapható. Erzsébetváros, Korona-ufca 

Telefon 11. erefon et M Mintalerakat Józsefváros, Hunyadi-v 

............... i 

omnda Részvénytársaságnál, Timisoari 

niszter, akinek visszaérkezésétől n 

mélik a kormány kebelében lev 
lentétek elsimitását. Hire jár, ho 

szabadságon levő J u ni a n ser 

már vissza az igazságügyi tárca ém i 

jelentt 

hogy Popovici pénzügyminiszter laló 

mondása teljesen felboritotta a ly 

Viitorul tegnap délben 

ól 

zetet és komoly következményke Iu 

jár. Vaida 

hosszat tanácskozott Maniuval, 

Popovici lakására hajtatott, ava ke 

Vaida délb 1 
régenstanácshoz ment, ahol igeni 

szas kihallgatáson volt. Buka 

körökben azt hiszik, hogy Vaida in imiak 

belügyminiszter 

eszmecserét folytatott, 

tén lemond és ezzel megnyitja a (01 
2 " * 

mnányválságot 

E 

Vér fog folyni ő.. 
Ausztriában, de a demokráciás 
győzni kell, - mondják a bel i 

szocialisták . 

Bées, október6l m 

(Tudósitónk telefonjelentése.) Az Aun, 

ciáldemokrata párt hivatalos lap.ni 

Arbeiterzeitung eddigi tartózkod atn 

selkedésével szemben hirtelen fri 

változtatott és tegnap már élese . * 

lást foglalt a Schober-kormány 

vezett alkotmányreformja ellen. i 

Arbeiterzeitung többek között a 

közjogi helyzetének megváltoztas Mui 

ja, hogy a szociáldemokrata . 

minden eszközzel meg fogja ald l 

lyozni. A szociáldemokraták nem ülialii 

vissza - mondja a cik1 

helyettes Kkancellá 

nyegetésétől, amely szerint válasa I 

tennek 

Schumy 

kell a béke és a háboru, a demok 
és a diktatura között. Ám j033 

lik 

háboru és diktatura szakadjon 

triára, a polgárháboru nagy leszn ! 

lásából csak a demokrácia seri 

ki győztesen.. Miután a bankok 

omlottak, az infláció megrázta a ' ti, 

piacot, a forgalom megszünt, a tel 

lés megakadt, vér fog folyni és 

I 

telny 

thit, 

föld fegyveresen fog közbelépni. iny 

kormány ne áltassa magát hiu 1 t 
nyekkel, - fejezi be cikkét az A' M 
terzeitung - mert a szociáldemola 

párt nem riad vissza a fenyegetée 

től és nem engedi magát megzsall r 

A jelszó ez: Az alkotmány körüli 

csen alku.


